Questions Oraux blancs.

SEQUENCE 1= LA POESIE BAROQUE

Texte 1= Et l’amour et la mer. Marbeuf

Comment ce sonnet célèbre t-il l’amour ?

En quoi peut-on parler d’une vision baroque de l’amour à propos de ce texte ?

Texte 2= Mais si faut-il mourir….Sponde

Comment apparaît le thème de la mort dans ce sonnet ?

Comment la vie et la mort sont-elles mises en rapport dans ce poème ?

Texte 3= Beau monstre…Lhermitte.

Quel rôle joue les oppositions dans ce sonnet ?

Dans quelle mesure peut-on dire que ce poème est un éloge baroque ?

Entretien= Le sonnet/le lyrisme/le baroque/les vanités !

SEQUENCE 2= LES FABLES

Texte 1= La Cour du lion

Comment la structure de cette fable participe t-elle à l’argumentation ?

En quoi ce texte est-il une satire de la cour ?

Texte 2= Les deux coqs

Justifiez le choix du fabuliste en ce qui concerne les personnages de cette fable.

Texte 3= Le pouvoir des fables

Quelle est la signification symbolique de cette fable ?

Comment La Fontaine met-il en évidence le pouvoir des fables ?

Entretien= La Fontaine et la fable/L’apologue/Candide

SEQUENCE 3= De l’apologue à l’Essai= la problématique de la ville.

Texte 1= L’Eldorado. Voltaire

Montrez l’efficacité de l’ironie contenue dans ce texte

Quel rôle joue le gigantisme dans ce texte ?

Dans quelle mesure l’Eldorado est-il une Utopie ?

Texte 2= Discours sur la ville de Paris. Rousseau.

Comment s’explique l’avis de Rousseau sur la ville de Paris ?

Comment s’explique la déception de Rousseau sur la ville de Paris ?
Comment l’énonciation de ce texte sert-elle son argumentation ?

Texte 3= Eiffel et les artistes

Comment la délibération contenue dans cette lettre parvient-elle à convaincre ?

Comment Gustave Eiffel défend-il son projet ?

Texte 4= Felix Leclerc, pieds nus dans l’aube

Quels procédés rhétoriques l’auteur utilise t-il dans ce texte ?

Quelle est la portée des registres dans ce texte ?

Entretien= Argumentation directe/indirecte/les philosophes des Lumières (car deux textes du XVIII et doc complémentaire Montesquieu)/L’Utopie, la Contre utopie.

SEQUENCE 4= UN ROI SANS DIVERTISSEMENT

Texte 1= l’incipit

Cet incipit remplit-il les fonctions traditionnelles d’un début de roman ?

Dans quelle mesure ce texte répond-il aux critères attendus d’un début de roman ?

Texte 2= Le hêtre

Quel intérêt présente la personnification du hêtre ?

Comment l’importance de cet arbre est-il mise en avant par le travail littéraire ?

Texte 3= Le retour de Langlois

Quel portrait avons-nous de Langlois ?
Texte 4= La Mort du Loup

Quel intérêt présente la mise en scène de la mort du loup ?

Texte 5= La fin
Quels sont les aspects du texte qui contribuent à rendre la fin dramatique ?

Entretien= Sur l’œuvre et ses problématiques 

/Langlois/autres personnages/auteur/Pascal…
